

В диссертационный совет 24.2.372.01
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
д-ра экон. наук, профессора Ивановой С.В. на диссертационную работу
Ракова Ивана Дмитриевича на тему
«Влияние финансовой либерализации на экономики развивающихся стран»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Раков Иван Дмитриевич, 1992 г.р., гражданин России, в 2016 г. с отличием закончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по направлению подготовки «38.04.01 Экономика» с присвоением квалификации «Магистр». В 2017 году он был зачислен в очную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре мировой экономики. С 2022 года он является соискателем кафедры мировой экономики.

Диссертационная работа Ракова Ивана Дмитриевича посвящена актуальной проблематике финансовой либерализации, которая охватила разные страны мира и имманентна мощным процессам глобализации современной мировой экономики. Результаты открытия границ для международных финансовых потоков оказались неодинаковыми для стран с разным уровнем хозяйственного развития. В этой связи представляется весьма своевременным углубленное исследование и оценка влияний финансовой либерализации на экономики конкретных развивающихся стран.

В ходе написания работы автор проявил всестороннюю эрудицию в области мировой экономики, а именно в части теоретического осмысления процесса финансовой либерализации в контексте различных экономических школ; в области анализа практик осуществления политики финансовой либерализации в конкретных развивающихся странах и самостоятельного проведения количественной и качественной оценки влияний открытых финансовых потоков на макроэкономическую стабильность изучаемых стран.

Использование разнообразных методов научного познания, включая абстрактно-логический, исторический, статистический, эконометрическое моделирование, позволило сделать выводы, обладающие научной новизной и практической значимостью. Разработаны предложения, направленные на снижение негативных последствий от внешних шоков финансовой либерализации и повышение макроэкономической стабильности развивающихся стран.

В процессе проведения исследования соискатель творчески переработал широкий пласт научной литературы, связанной с темой исследования, на русском и английском языках. Хорошее знание компьютерных программ и достоверных статистических баз данных позволило иллюстрировать работу графиками и рисунками, что делает наглядным рассуждения автора. Результаты исследования опубликованы в рецензируемых научных изданиях и представлены на научных конференциях разного уровня. Следует отметить наличие у Ракова И.Д. способности к логическому мышлению, творческому поиску, саморазвитию. Соискатель обладает необходимой целеустремленностью и организованностью, коммуникативными навыками.

Таким образом, считаю, что Раков Иван Дмитриевич является зрелым специалистом, научным исследователем высокой квалификации в сфере мировой экономики, а его диссертационная работа соответствует требованиям, установленным пунктами 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Научный руководитель:

Иванова Светлана Васильевна,
доктор экономических наук, профессор
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,
профессор кафедры мировой экономики
117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36
рабочий телефон: 8 499 237 86 40
e-mail: Ivanova.SV@rea.ru

ПОДПИСИ

Специалист

Иванова

«16» *января* 2023г.

Иванова
С.В. Иванова